

## Referat af SKOLEBESTYRELSESMØDE MANDAG DEN 28. AUGUST 2017 KL. 17-20 PÅ LÆRERVÆRELSET

### VELKOMST

- Dagsorden godkendes: Ja
- Mødeleder = MM.
- Referent: Mette Weldon
- Tidsholder: Astrid
- Velkommen til nye ansigter
- Til stede: Kristine, Anne, Mette w. Mette M, Astrid, Stine, Laura, Birgitte, Per, Mille, Sahar, Nanna

### ELEVRÅD

- Elevråd, valg af repræsentanter til SB: Sahar og Mille er i elevrådet: Sahar formand for elevrådet, Mille rep., deltager begge fast ved SB møder.
- SB oplyser at der er afsat 5000 kr. til elevrådet
- **Nyt fra elevrådet.** Der har været to møder, med fokus på valg af rep. og hvor byggesagen har været drøftet. Her i under mangler i udskolingen: 10N efterspørger nye borde, 9b mangler en alm. Tavle, generelt problemer med stikkontakter. Savner borde på gangen på 4. sal, kan man få klap borde lige som i nord?
- Den nye ude ordning blev også drøftet Udskolingen er ikke glad for at inde ordningen er sløjftet.
- **Elevrådet har lavet spørgeskema undersøgelse til udskolingen:** om borde på gangen printere og inde ordning. 50 % har svaret og generelt er besvarelse at man ønsker inde ordning, borde på gangen, og printer på 4 sal. Anne fortæller at ude ordningen bliver taget på igen op inden efterårsferien med lærerne, SB opfordrer til at eleverne bliver hørt, Anne beder eleverne om at komme med et udspil.
- Forslag og at alle elevråd mødes, Mille og Sahar har fået navne på kontakt lærer og vil forsøge at indkalde alle tre råd. Per stiller sig til rådighed.

### OPFØLGNING PÅ OPGAVER FRA SENESTE MØDE

- Budget: tages op på næste møde.

### FASTE PUNKTER

- Status byggeri: alle udfordringer er blevet taget med godt mod, stor ros til lærerne.
- Status KulturCenter Kildevæld: 26. sep. Bliver første spadestik til kultur centeret, vi afventer program.
- Status elevtal + udmeldelser, opfølgning hvert kvartal: september - december - februar/marts - maj
- Status Brug Folkeskolen: Forældrene i SB har haft møde med Brug folkeskolen, målet er at alle forældre vælger den lokale skole. Det er valgt at sætte fokus på de kommende forældremøder i foråret. Møde med kontaktforældre med middag hvor brug folkeskolen deltager. Mette M sender spørgsmål fra udvalget til ledelsen, så der kan arbejdes med det.
- Status Fortæl Din Skole: Ledelsen har senest afholdt møde med kommunikationskonsulenterne Mathilde Hemmingsen og Gunilla Lindevall Grann. Ledelsen har haft møde med udvalget i dag. Der har været brugt tid på at fortolke og drøfte hvad værdierne betyder for ledelsen. Der vil derefter blive holdt møder med personalet hvor de skal drøfte hvad de forstår ved værdierne og hvordan de ser det kommer til udtryk på skolen. Sidst vil forældrene blive inddraget i forhold til, om de kan genkende ledelsen/lærernes beskrivelse.

### DRØFTELSE

- Princip for lejrskole/hyttetur, sidste tilføjelse er at alle lejrskoler tager til Kattingeværk, ledelsen undersøger forholdte omkring økonomi og Kattingeværk, hvis det er gratis, tager 4. kl. til Kattingeværk og 7. kl. vælger en lejrskole inden for den økonomiske ramme.
- Princip for ansættelsesudvalg-retningslinjer: Forslag om at det frem over er en opgave som fordeles blandt personalet lige som de øvrige fælles opgaver MA og AM retter princippet og sender det rundt til godkendelse.
- Principper, halvårlig gennemgang: Vi arbejder på at skille principperne ad, og dato mærke dem i forhold til hvornår de sidst har været oppe. KRB og MA tager opgaven med at skrive nyt princip for Folkeskolereformen på Kildevæld. AM skiller dokumentet ad, og retter sammen med ledelsen faktuelle fejl. Princip for skoleskift, MM tilføjer en sætning om hvorfor de skifter skole.
- Forældremøder og kontaktforældre: Folder om kontakt forældre rollen, Per sender PDF filen til MA som sørge for den bliver trykt, så den kan deles ud. Laura deltager tirsdag, Astrid og Mette tager onsdag, Mette og Birgitte tager torsdag. Tirsdag den 12. i N-rækken tager Astrid, Per tager H den onsdag 13.
- Fastholdelse, status: Birgitte tager fat i Lise for at få de spørgsmål som der skal anvendes ved en telefonisk samtaler med de forældre der vælger at melde deres børn ud. Ledelsen forbereder forældrene om at de vil blive kontaktet af SB telefonisk, Mette M, Birgitte tager indskolingen. Astrid og Per tager mellemtrinnet. Stine Laura tager udskolingen. Vi retter i udskrivelsesblanketten. **Efter aftale med Marianne og Amina, oprettes der en mappe under SB på intra, hvor udmeldelser scannes ind og lægges, SB tjekker selv mappen.**

## **INFORMATIONSPUNKTER**

- Årshjul
- Forretningsorden, præsentation

## **NYT FRA:**

- Forældre: Det fylder hos de elever der er tilbage når andre elever skifter skole. Det er vigtigt at vi har øje for de elever der er tilbage.
- Personale/MED
- Elever
- Ledelse: Lektier

## **EVENTUELT**

- Røgfri Skole – status til oktober

## **MØDEEVALUERING**

## **OPLÆSNING OG GODKENDELSE AF REFERAT**

### **Bilag:**

**Kildevældsskolens principper**

**Princip for lejrskole / hytteture**

**Princip for ansættelsesudvalg-retningslinjer, se Kildevældsskolens Principper s. 19-21**

**Årshjul 2017-2018**

**NB! Forældrevalgte i skolebestyrelsen afslutter med at aftale en plan for næste møde, samt videre arbejde med Brug Folkeskolens oplæg om forældremøder.**